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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000120/2016 

alla Commissione 
Articolo 128 del regolamento 

Curzio Maltese, Eleonora Forenza, Patrick Le Hyaric, Marisa Matias, João Ferreira, Xabier 

Benito Ziluaga, Kostadinka Kuneva 
a nome del gruppo GUE/NGL 

Oggetto: Effetti cumulativi dei danni provocati dalle catastrofi naturali regionali ai sensi del 
regolamento (UE) n. 661/2014 

Visti l'interrogazione scritta E-004961/16 concernente i roghi in Sicilia e la relativa risposta della 
Commissione dell'8 agosto 2016, il regolamento n. 2012/2002 del Consiglio che istituisce il Fondo di 
solidarietà dell'Unione europea, quale modificato dal regolamento (UE) n. 661/2014 del Parlamento 
europeo e del Consiglio, e considerando che ripetute catastrofi naturali, differenti nella loro natura, 
colpiscono ogni anno l'Europa con una frequenza che può anche essere inferiore a una volta l'anno da 
un anno all'altro, e considerando soprattutto la catastrofe naturale che si è verificata di recente in Italia 
e in altri Stati membri, come Portogallo, Grecia e Cipro, può la Commissione rispondere alle seguenti 
domande:  

– Supponendo che il suddetto regolamento stabilisca, con riferimento alle catastrofi naturali 
regionali, il ricorso al Fondo di solidarietà solo nel caso in cui i danni diretti provocati da ogni 
catastrofe superino l'1,5% del PIL della regione colpita, può confermare se il PIL in questione è 
calcolato su base annua? 

– Se la Commissione basa i suoi calcoli sui dati Eurostat forniti su base annua dagli Stati membri e 
dalle regioni colpite, sarebbe disposta a considerare un calcolo cumulativo dei danni provocati 
nella stessa regione da eventi diversi che influiscono sulla suddetta soglia di PIL, tenendo conto 
dell'elevata frequenza delle summenzionate catastrofi registrata in talune regioni? 

– Potrebbe la Commissione prevedere una deroga al regolamento in vigore, basato al momento 
sugli effetti dei danni provocati dalle singole catastrofi, e prendere in considerazione la possibilità 
di estendere il calcolo a un conteggio cumulativo dei danni provocati da varie catastrofi naturali 
che si verificano nella stessa regione nello stesso anno? 

– Potrebbe la Commissione spiegare in base a quali motivi stabilisce l'efficacia dell'applicazione del 
Fondo di solidarietà agli Stati membri colpiti, contemplando anche una valutazione specifica di 
quei casi in cui le catastrofi naturali si verificano di frequente? 
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